

# REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felkelt szerkesztő és lapfőigazgató:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helyheli előfizetési árak:

Helyi előfizetés: ...  
Földközi: ...  
Nemzetközi: ...

Előfizetési árak:  
Helyi előfizetés: ...  
Földközi: ...  
Nemzetközi: ...

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

## Jegyzetek.

(::) Nem, egy cseppet sem hódolunk a külügyminiszter azon kívánságának, hogy ezután Flandriában is a mi derék magyarjaink vivják meg a győzelmes csatát. Mi tisztelettel adózunk gróf Czerninnek akkor, amikor az általános leszerelést hirdeti, a mikor az annexió és hadi kárpótlás nélküli béke mellett tör lándzsát, de esküdt ellenségei leszünk attól a pillanattól kezdve, amikor véreinket az ezer borzalomból nem akarja kiragadni, de odaadja őket, hogy hadd pusztuljanak tovább is a rettentő vágóhídon. Nem, nekünk semmi keresni valónk nincs Flandriában, mi elvégeztük a magunkét, mi teljesítettük kötelességünket, mi védelmeztük azoknak határait is, akik egzisztenciánkra törnek. Mondjuk — milliószor mondjuk, a mi katonáink megérdemlik azt, hogy most már megpihenjenek!

(=) Fényes László tegnapi képviselőházi interpellációja előtt egy ívet körözött, melyvel a névszerinti szavazást kívánta elrendeltetni. Fényes Lászlónak öven aláírásra lett volna szüksége, hogy megtudjuk azt, hogy kik azok Magyarországon, akiket nem édekel, akiknek nem fontos a hadi özvegyek sorsa. De fájdalom, Fényes László egyetlen aláírást sem kapott és így mindannyiunk őszinte szomorúságára legföljebb csak azt szögezhetjük le, hogy a magyar parlament tagjai, akiket azért küldtünk oda, hogy bennünket, érdekeinket képviseljék és megóvják, mit sem törődnek a nép, a polgárság ügyes-bajos dolgaival. Ugy látszik, nekik csak a dísz, a sallang, a dekorum kell és nem azért állnak ottan, hogy felemeljék szavukat a mi érdekeinkben. A magyar képviselőknél ez a hallatlanul szomorú eljárása tükröképe annak a rendszernek, amely szerint eddig a választások folytak. Ez és a hasonló esetek fényes bizonyítékai annak, hogy milyen égetően sürgős az új választójogi törvényjavaslat.

(+) Tegnap leszavazták az önálló vámterületre való javaslatot,

ma az önálló magyar bank eszméjét vetették el. Hogy miért? Ez ma olyan kérdés, amire felelni igazán nagy művészet volna. Mi csak annyit tudunk, hogy a parlamentben tudunkkal számon tartanak olyanok, akik csak hetekkel ezelőtt is nagyban dühöztak az önálló bank szükségessége mellett és akik — meg vagyunk róla győződve — szívvel-lélekkel kívánják az osztrák-magyar banktól való elszakadást. Igen, tudjuk Beck Lajosról, meg Földes Béláról is, hogy ebben a kérdésben voltak nekik is álláspontjaik. De úgy látszik, Földes Béla önmagyméltósága meglegedett azaz, hogy az átmeneti gazdasági minisztérium tárcanélküli minisztere lett és többé neki sincsen önálló véleménye. Vagy, hogy ne kellesen véleményét nyilvánítani, egyszerűen távol maradt az olyan ülésekről, ahol önmagával jutna ellenkezésbe. Tudjuk, jól tudjuk, hogy ez a magyar politika, de hát mincsen ebben az országban csak egyetlen Sándor Pál, aki meg tudja mondani, aki meg is tudja indokolni a maga álláspontjait? Istenem, csak nem vagyunk ennyire szegények?!

— A déli kerület mandátuma. A Vidats-párt intéző-bizottsága holnap, pénteken délután értekezletet tart, amelyen az újabbban beállott helyzettel fognak foglalkozni.

— Wekerle és a függetlenség. Wekerle és Tisza közös erővel fogtak össze hogy leszavaztassák Sándor Pál indítványát és még az elméleti lehetőségeit is eltapossák az önálló banknak és az önálló vámterületnek, amelyeknek felállítását éppen a háború legutóbbi tanulságai tették szükségessé. És a temetés olyan alaposan sikerült, hogy most már egy cseppet sem csodálkozunk a miskolci negyvennyolcas függetlenségiessen, hogy oly gyorsan erőt vett rajtuk Wekerle ünnepeltetésének vágya és rohanva futnak felaiánnani a miniszterelnöknek a déli kerület mandátumát, melyben a kereskedők, az iparosok, de általában a polgárok zöme szomorú kiábrándulással konstatálja, hogy a legerősebb fejlődési esélyeinkről fosztotta meg az országot Wekerle és Tisza koalíciója. Igazán méltó felelet erre Wekerle jóllése azok részéről, akik tántoríthatatlan hívei gazdasági önállóságunknak.

## Megalakul a Lévai-kör.

(A Reggel tudósítójától. Lévai József koszorus költőnk 92 éves korában is személfénye ennek a nagy, lázasan forrongó városnak. Mindenki mély tisztelettel és megkülönböztetett hódolattal veszi ajkára a nagy poéta nevét és mi sem természetesebb, hogy újra és egyre formát keresnek, hogy miképpen találjanak a külsőben is méltó megörökítést az ő nagy nevéhez.

Miskolc város, de Borsodvármegye irodalmi élete is föltétlenül elég erős ahhoz, hogy itt s a környéken egy állandó, egy igaz nagy liberális mozgalmat teremtsünk. Tulajdonképpen eddig minden magyar város megteremtette a maga nagyszülöttjéről elnevezett irodalmi kört, vagy társulatot, most azonban ez a város is jóvá teszi eddigi mulasztását.

Bottlik József vármegyei főispán, akinek szervező képességét, agilitását mindenütt ismerik, magáévá tette az eszmét és ezer örömmel vette kezébe az ügyet, hogy megszerveze ezt az irodalmi társulatot. Bottlik József ténykedésének már meg is van az eredménye és a Lévai József irodalmi kör végleges megteremtése már csak napok kérdése.

Szervezés munkáját végző Bottlik főispán, vasárnap délutánra már értekezletre is hívta azokat akikre a kör megteremtésénél, mint segítő társakra okvetlen szüksége van.

A főispán igen nagy gondot fordít arra, hogy ez az irodalmi egyesület mindenképpen nívós legyen, úgy, hogy igen rövid időn belül felvehesse a versenyt az összes eddig meglévő irodalmi egyesületekkel.

A kör egyébként a legnemesebb célokat fogja szolgálni. Első sorban arra fognak törekedni, hogy Lévai József nevét megörökítsék, irodalmi műveit teriesszék a nemzet irodalmát istápolják, Borsodvármegye és Miskolc város irodalmi, művészeti kulturális és jótékonyági életét felleltsék. Főelőadásokat, művészeti hangversenyeket, kiállításokat fognak rendezni, irodalmi és zeneművek kerülnek kiadásra hogy ezek által a társulat anyagi képességéhez mérten a hadi árvákat magasabb kiképzésekben részesíthessék.

A társulatnak lesznek alapító, rendes és pártoló tagjai. Alapító tag lehet mindenki, aki egyszersmindenkorra legalább 100 koronát fizet be az egyesület pénztárába.

Rendes tagok azonban majd csak azok lehetnek, akik az irodalom, zene vagy művészet bármely ágával rendszeresen vagy hivatásszerűen foglalkoznak. A rendes tagokat a választmány fogja fölvenni.

Pártoló tag lehet az, aki három évi kötelezettséggel évi 6 korona megfizetésére kötelezi magát.

A társulat négy szakosztályra fog feloszlni, n. m.: irodalmi, zenei, képzőművészeti és jótékonyági szakosztályokra. A szakosztályok élén egységes alelnökök, két-két szaktanácsos, egy-egy titkár, egy-egy jegyző és a választmányi tagok fognak állani. A szakosztályok a saját ügyeikben önállóan intézik, azonban az elnököknek és a választmányi tagoknak tartoznak majd előzetes jelentést tenni szándékaikról. A kör havonként nagyszabású matinékat fog adni, a melyekre meghívja majd az ország különböző irodalmi egyesületeit és hírneves íróit. Az irodalom és művészeti osztályok mellett a jótékonyági osztály fog működni melynek ezer tere és alkalmá kínálkozik majd, hogy minál nagyobb ténykedést fejthessen ki.

A kör célja minden tekintetben olyan ideálokat szolgál, a mely nemesak itt és a vármegyeben, de egészen bizonyos, hogy az országban is igen nagy népszerűségre fog találni. Arra pedig, hogy a kivétel a megteremtés a legszebb a legmógnásabb a legfontosabb lesz, garancia nekünk Bottlik József, a nagy népszerűségű főispán.

Törött aranyat és ezüstöt, ékszer-  
zálogcédulákat a legmagasabb  
napi áron vesz

**Rosenheck Dávid** modernül beren-  
dezett óra- és ék-  
szerjavító üzlete Széchenyi-utca 39  
(Grand Hotel épület.)

Arany- és brilliáns ékszerek dusan felszerelt raktár

**Pontos, lelkiismeretes kiszolgálás**

— Az Erzsébet-fürdő pénteken reggel 7 órától esti 5 óráig nyitva lesz.

## Kövér Gyula és Meilinger Dezső képzőművész kiállítása.

A hadi kiállítás a miskolci közönségnek szokatlannal érdekes eseménye lesz. A kiállítás alkalmas arra, hogy a közönség betekinthessen egyrészt nagy általánosságban a háború intímabb titkaiba, amiket eddig csak a harcokról hazajött emberek elbeszéléseiből és magyarázataiból halványan sejtettek. Ami a kiállításnak abszolút művészi értéket ad, az a képzőművészet.

Kövér Gyula és Meilinger Dezső nagyon megérdemlik azt, hogy ne azzal a szokásos referatívával intézzük el őket, amit egyből ként az ilyen — akár milyen magas nivójú — jótékony célú kiállításokról adni szoktunk. Amit ők most kiállítottak, azoknak a képeknek a rajzoknak súlyos értékben fölbecsült, direkt művészi értékük van.

Mind a ketten kész művészek voltak már, mikor a háború kitört. A háború első percétől kezdve a 10-ik honvéd ezreddel együtt jártak súlyos és csodás harcokon keresztül, mind a ketten fektüdtek a sáros galíciai árkokban, véres volt a kezük, ruhájuk, a vad rohamozás után, de egyikük sem feledte egy pillanatra sem azt, hogy ők művészek. Es sóvár kutatással tágranyított figyelő szemmel lesték a pillanatszerű impressziókat, a különös idegen tájak ismeretlen szépségeit, a magyar katona lelkének új megnyilatkozásait a háború millió színi görögütizének furcsa villanásain keresztül.

Kövér Gyula nagy vásznai a háborús tucatképek témáján és előadásán megmérhetetlenül magasabban áll. Technikájában határozottan francia iz érzik, jóllehet alakjai és témái a legmagyarabb levegőből fakadnak. A kém című képe, valamint egy galíciai kunyhóban kártyázó magyar bakái és az önarcképe a magyarosi hegykuppai a háttérben, kimondottan muzeális értékűek. Van egy pár kisebb portrait tanulmány, amelyeknek az előadása oly kitűnő, hogy minden tárlaton elsőrangú helyet foglalnának el.

A rajzai, mint kitűnő tudású grafikus mutatják be. Bár a témáinak lokális kötöttsége gábolja a szabadabb mozgásban, azonban artistikus érzéke keresztül segíti az akadályon úgy, hogy helyi vonatkozású dolgából sem válnak fényképszerű „emlékek”, hanem hanem képszerűséggel a legerősebb kritikát is kiállják.

Meilinger Dezső inkább akvarellel szerepel. Nagy vásznain a puha akvarell tónusokkal dolgozik. Képeinek általában feminin jellege van, témáiban intim,

apró, leheletszerű finom hangulatokat dolgoz fel. Előadása kiforrot, témáihoz hiven gyöngéd és finom.

Mind a két művész kiállítására messze maga mögött hagyja az itthoni hadi festők képeit, akiknek munkái vásári célra, vásári hangulatból teremtődtek. A 10. ezrednek ez a két büszkesége, a kikre nemcsak az ezred, de az egész magyar művész-világ föltétlen büszkeséggel nézhet, mindig artistikus ihlettel fogták kezükbe az ecsetet. *kyb.*

### FORGÁCS

**Apoló Illatszertára Miskolc**

**Széchenyi-utca 62. Népbank mellett. Villamos megállóhely.**

Ajánlja dusan felszerelt raktárát alábbi árukban:

**Toilette és gyógyszappanok (legjobb márkák). Fogpaszták. Parfümök, díszes üvegekben és kímérve. Kézfimomítók, kozmetikai, pipere és háztartási cikkek.**

**Izléses karácsonyi és újvi ajándékok nagy választékban.**

### A miskolci ref. leánygimnázium VI. osztályának növendékei.

Kaptuk a következő levelet: Ebben az önző világban még van oázis, hol a barátság kegyelele él. Erre felemlő példa a miskolci ref. leánygimnázium VI. osztályu növendékeinek alapítványa.

Az iskolai év elején nagy szomorúság érte őket. Elvesztették legjobb barátjukat, Szerbák Magitkát s elvitte magával az osztály derűjét, vig kedvét. Itt hagyta azonban barátói fájó szívében szeretetét, soha el nem múló kedves emlékét, hogy mintegy ez serkentse őket a további munkára.

A barátok méltókká akarták tenni magukat boldogult emlékü társnőjük szeretetére. Anélkül, hogy bárki is ösztönözte volna őket, átévén a haza kéré szövegét, olyan emléket állítottak társnőjüknek, mely érenél maradandóbb. Havonként megtakarított szerény koronáikból s filléreikből 800 koronát gyűjtöttek össze s föl kérték osztályfőnököket, hogy azt a most kibocsátott VII. hadi kölcsönbe fektette és adja át az iskola igazgatóságának azzal a céllal, hogy ez „Szerbák Magitka Alapítvány” néven kezeltesék s

évi kamata emlékezésül a mai nagy időkre, buzdításul a hazát szívvvel, lélekkel, tettekkel való szeretésre a történelemben kiváló szorgalmat és előmenetelt felmutató, a leánygimnázium VI., VII. és VIII. osztályába járó három növendék között osztassék ki évvégi jutalomképen.

Amíg ilyen szellemmel kerülnek ki leányaink az iskolából s ilyen szellemet visznek be majd a családi otthonba, addig nincs okunk kétségbeesni szegény, sokat szenvedett hazánk sorsa felett.

*Czinyéry Barna,*  
leánygimnáziumi tanár.

### SZÍNHÁZ.

**Színházi műsor:**

Péntek, szombat és vasárnap: Parasztbecsület és A rabbi leánya. Szombat d. u. Tökéletes asszony. Vasárnap délután: Gyurkovics leányok. Hétfőn: Szerető. Kedden: Szerető. Szerdán: Sztambul rózsája.

— Gyurkovics leányok. Tegnap este Herczeg Ferencz mulatságos életképét elevenítették föl a színházban, Miczi szerepében Deák Flórával.

Deák Flóra tegnap mutatkozott be Miskolcra, mint a társulat új naivája. Nagyon kedves, kellemes a megjelenésében; hangja légy és simogató. Játéka rendkívül finom, minden mozdulatában sikkes és elegáns.

Horkay Ferit Darigó kreálta igen ügyesen, mulatságosan, sok készütséggel.

A rendezés Gáspár Jenő dícséretet érdemlő munkája, aki különben tökéletesen játszott a meg most is az ő helyzetszerpét. *(v. b.)*

— Parasztbecsület — Rabbi leánya. Szenzációnak ígérkezik a pénteki este a színházban. A megkezdett operaciklus folytatása lesz és a Parasztbecsület kerül színre kitűnő előkészítésben.

— Tökéletes asszony, Lehár kitűnő zenéjű operettje szombaton délután mérsékelt helvárral kerül színre Teleki, Korda, Pintér, Latabár, Darigó és Rátkaival a főszerepekben.

### Eladó

**1 egyes féderes lapos kocsi, egy fedeles hintó, egy kolesz kocsi és két pár lószerszám.**

Értekezhetni a „Merkur” szállítási irodában Széchenyi-u. 84.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

## HIREK.

### 10-es honvédek hadi kiállítása.

Tegnap reggel megjelentek az utcákon a 10-es honvédek hadi kiállításának illusztrált plakátjai. Differenciált izlésű művész artistikus rajza, mely már messziről magára vonja a járókelők figyelmét. A vármegye-házán — ahol a kiállítás lesz — és a Korona-szállóban, — ahol a tízes honvéd-hét hangversenyei lesznek — reggeltől-estig tartó sürgés-forgás mutatja, hogy mi készül odabent.

A kiállítás már teljesen elrendezve, teljesen készen áll a megnyitásra.

A Korona nagytermét esütörtök reggel óta éjjel-nappal fittik, hogy a hangverseny-hét egész ideje alatt kellemes meleg legyen az impozáns termekben. A falakat fennszállvokból font függőrekkkel díszítette fel a rendezőség, melynek tagjai ugyszólván szakadatlan permanenciában vannak hogy eleget tessenek felelősségteljes megbízásuknak.

A rendezőség ezton is kéri az estővek háziasszonyait, hogy a hátfő részére szánt adományaikat — naponta — délelőtti Thurzó Nagy László tart. hadnagyi lakására (Templom-utca 2.) délutánként pedig 2 órától kezdve a Korona-szálló nagytermébe küldjék.

A tízes honvéd-hét jegyei már most csaknem teljes számban elkelték azért a rendezőség ez alkalommal is felhívja a közönség figyelmét, hogy jegyeiket megfelelő időben — lehetőleg az egyes estéket napokkal megelőzően — váltsa ki, vagy jegyeztesse elő, nehogy abba a kellemetlen helyzetbe jussanak, hogy az egyes estékre jegy nélkül maradjanak.

Kérjük a védnök és elnököket, hogy vasárnaptól kezdve a részükre fentartott helyeket minden nap déli 12 óráig váltsák ki az Ujságtérjesztőben (Széchenyi-utca), ellenesetben a rendezőség rendelkezésére áll. Jegyek mind a hét estére már előjegyezhetők.

Hadi kiállítás megnyitása december 15-én délután 4 órakor, 15-iki hangverseny este 8 órakor kezdődik (többi estéken este 6 órakor).

Buffet hangverseny után.

— A Stefánia-Szövetség igazgatósági ülése. Ma délután 5 órakor ül össze először a város-házán az aha- és csecsemővédelem vezetősége, hogy megbeszélje és megszervezze azokat a teendőket, melyek a város társadalmára háramlanak ennek az emi-nens nemzeti feladatnak megoldásában. Szervezett munkára van szüksége, melyhez segítségül hívja a város összes jótékony

### A „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ” SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAPVAN. 30 fillér.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



és a gyáros aláírása S. Modiano

Miskolc, 1917. december 14. 10-es honvédek avarodvezred hadi kiállítása

# Megkezdtek a fegyverszünet tárgyalásokat az oroszokkal.

## Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, december 13. Hivatalos. Keleti harctér: Fegyverszünet tárgyalások ma reggel újabb megkezdődtek.

Olasz harctér: A velencei hegységben tegnap a hó és köd minden harcra való tevékenységet megakadályozott. Conrad tábornok csapata a Meletta-területen vívott négy napos harcokban az eddigi számlálás szerint foglyokul 639 tisztet és 16.000 főnyi légénységet szállítottak be. A zsákmány 93 ágyú 233 géppuska, 4 golyószóró, 81 aknavető és sok más hadi anyag.

A vezérkar főnöke.

## Német jelentés.

Berlin, december 13. A nagy főhadiszállás jelentés: Nyugati harctér: Rupperecht trónörökös hadesportja: Dixmuidentől a Lysisig és a Scarpetől délre időnként fokozódott a tüzérségi tevékenység. Bullecourttól keletre csapataink több fedezéket ragadtak el az angoloktól s 6 tisztet és 84 főnyi légénységet elfogtak. — Nœuvre és Vendhuille között a már tegnap esti élénk tüzérségi harcok ma reggel erősebbeké váltak. St. Quentinól északra is fokozódott a tűz.

A német trónörökös hadesportja: Felderítő ütközetekkel kapcsolatban néhány szakaszon feléledt a tüzérségi tevékenység.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy parancsnokságának területén megállapodás szerint ma kezdődnek meg a tárgyalások a fegyverszünet megkötéséről, mely a jelenleg fennálló fegyverszünetet lesz hivatva pótolni.

Macedón arcvonal: A Cserna-hajlásban kisebb vállalkozások folyamán számos olaszt és franciát elfogtunk.

Olasz harctér: Havazás és köd folytán a harcra való tevékenység csekély maradt.

Ludendorff.

## A képviselőház ülése

Budapest, december 13. A képviselőház mai ülését 4 óra után nyitotta meg Szász elnök.

Napirend előtt Tisza István gróf megállapítja, hogy a szatmármegyei főispán elleni vádja helytelen adatokon alapult.

Nagy Vince személyes kérdésben kijelenti, hogy Tisza, miután vádját visszavonta, elégtételt szolgáltatott a szatmármegyei főispánnak. Megállapítja azonban, hogy Tisza módosítási igényekkel vádja.

Tisza tiltakozik Nagy Vincének ezen vádja ellen.

Nagy Vincének és Tiszának személyes kérdésben való újabb felszólalása után áttérnek a napirendre.

Harmadszori olvasásban elfogadták a tegnap letárgyalt javaslatokat.

Rónai Jenő megokolja a jelenlegi választótörvény hatálytalanságát és az új választótörvény elfogadása tárgyában benyújtott javaslat elfogadását indítványozza.

Ugron Gábor belügyminiszter indítványozza, hogy a választójog tárgyában kiküldendő bizottsághoz utalja a Ház Rónai javaslatát.

A Ház Ugron Gábor javaslatát fogadta el.

Elnök jelenti, hogy a kormány kérésére még egy ülést tart a Ház karácsony előtt, amelyen a választójogot terjesztik a Ház elé. Az ülés idejét annak idején kihirdetik.

Ezután 5 órakor véget ért az ülés.

## Husadikán terjesztik be a választójogot.

Budapest, december 13. A 8 tartandó formális ülésen fogja Orai Ujság szerint a választójogi javaslatot husadikán délelőtt betervezni Vázsonyi.

## Stöger-Steiner a magyarokról.

Bécs, december 13. Az osztrák delegációk hadügyi albizottságának ülésén Stöger-Steiner hadügyminiszter egy képviselő támogatásával szemben megvédi a magyar hadsereget. Szerinte a magyarok a legnagyobb vitézséggel

harcoltak mindig. Különös dicsőséget arattak a 12-ik isonzo-i csatában. Constanjevica mellett. — Hőstetteiket a Monte San Michelen és a Monte San Gabrielén az ellenség is elismerte.

## Nincs győző és nincs legyőzött.

Róma, december 13. Orlando miniszterelnök kijelentette, hogy Amerika a nyugat hatalmaival abban állapodott meg, hogy foly-

tatja a háborút, míg Németország ki nem jelenti, hogy nincs győző és nincs legyőzött.

## Hivatalos jelentés a fegyverszünet tárgyalások újbóli megkezdéséről.

Berlin, december 13. A Wolff-ügynökség jelenti: Az orosz küldöttség 12-én a fegyverszünet tárgyalások újból való megindí-

tása végett megbeszélés szerint Breszt-Litovszkba érkezett. Az első teljes ülés 13-án volt.

## A svéd követ közvetíti a béketárgyalásokat.

Amsterdam, dec. 13. Francia lapok szerint a pétervári svéd követ hajlandónak nyilatkozott a

központiakkal való béketárgyalások közvetítésére.

## A tengerészet jelentése

Berlin, december 13. A Wolff-ügynökség jelenti: Könnyű haderőnk Hainicke korvettkapitány vezetése alatt december 12-én reggel az angol tengerpart közelében a Thyne torkolata előtt támadást intéztek az angol kereskedelmi forgalom ellen. Az angol előőrsökkel folytatott sikeres harcban két nagy gőzöst és két felfegyverzett űrhajót elsüllyesztettünk. Haderőnk veszteség nélkül sértetlenül tértek vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

## Wekerle Bécsben.

Bécs, december 13. Wekerle, Apponyi és Hadik ma Bécsbe érkeztek. Ma minisztertanács volt, amelyen folyó ügyeket tárgyal-

## A képviselőház ülést tart a hét végén.

Budapest, december 13. A Magyarország szerint a képviselőház a hét végén ülést fog tartani. A midőn a választójogi javaslat nyomdai munkájával elfognak készülni, a javaslatot azonnal a Ház elé terjesztik.

## Lloyd George állása Inog.

Berlin, december 14. A Daily Express vezető cikkében felszólítja Lloyd Georgeot, hogy választásokkal szerezzen döntő suly mandátumokat maga mellé. A koalíciós kormány az alsóházban állandóan tért veszt. Attól lehet tartani, hogy a legközelebbi alkalmal megbuktatják Lloyd Georgeot. Lloyd George helyébe Aquithet jelölik. Nyomatékosan ajánlják Lloyd Georgenek, hogy

egyesületeit, hogy elkülönülő munkájukat a közös cél érdekében egyesítsék és így az eredmény tényleg értékes legyen, no csupán a nyomor tengerében elenyésző alamizsnacepp. Számít a szövetség a város társadalmára, hogy adományával, 5 koronás tagsági díjjal vagy legalább 100 koronás alapítványt siet az anyák és csecsemők támogatására. A Szövetség nem flastrom akar lenni a társadalom testén, hanem élő, ható szerv, mely tevékenységével egészségessé, erőssé teszi a társadalmat. Erre a munkára hív fel minden polgárt. A tagsági jelentkezéseket a titkári hivatal: dr. Szerényi Nándor lakásán (Szeles-utca 53., telefon 439.) veszi át.

— A vasutas szövetkezet közgyűlése folyó hó 16-án, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a Hitelintézet nagytermében.

— Nyilvános köszönet. Boldog emlékit Krausz Simonné úrnő elhalálása alkalmából Klein Regina urhölgy 50 koronát, dr. Kürez Jakab és neje 30 koronát koszorúmegváltás címen becsatoltak rendelkezésünkre, a boldogult nevére létesítendő iskolai ösztöndíjalapítvány céljaira Ezen nemesszivű adományokért hálás köszönetét nyilvánítja a miskolci izr. elemi iskola iskolaszéke.

— Farkasok a Bükkben. A Bükk erdőiben nagy farkascsorda pusztít. Harminc esztendő óta nem jártak itt farkasok és most egyszerre rajonként jelentek meg az erdőben. Szilvás község határában levő vadaskert állományában nagy pusztítást okozhattak már eddig is a lakosság azonban az erdők biztonságát is félti. Kiszűrtésükre nagy hajtóvadászatot fognak rendezni.

— Karácsonyra napi- és hetilapokra előjegyzéseket elfogad az Ujságtérjesztő Vállalat, Szechenyi-utca 15. (Telefon 6-64.) Előjegyezni telefonon is lehet.

— Hirdetmény. A miskolci Fázár-napi országos vásár gyűlik december hó 16-án, tartatik december hó 17-én. Ezen vásárra mindenféle állat felhajtható.

## Rettenetes

nagy csapás, ha különben szép, fiatal nő arcborít szepilk, pattanások, mitesszerek, foltok éktelenítik el. De minden baj csak addig tart, amíg erős akarattal, szilárd hittel segíteni nem igyekszünk rajta. Ma már senki előtt sem lehet az

## titok

hogy a női szépségápolás terén csodálatraméltó forradalmat idézett elő a Diana-alabástrompuder és Diana-krem, melynek használata után eldobhatja

## fátyolát

mert az arcból oly végtelenül finom, friss és üde lesz, mintha csak tejből fűrésztötték volna meg. A Diana-krem és puder önmagát dicséri, az utazatok mindegyike pedig saját magát

## ránítja le

12 ha kísérletet tesz vele.

Mindenütt kapható! Főelárusítóhely: DIANA KERESKEDELMI R-T. Budapest, V. Nádor-utca 6.

a nemzet megkérdezésével elejét vegye-e a katasztrófának.

**Trocki figyelmeztelt az ententeot erőszakosságának következményeire.**

Zürich, december 13. Trockij közölte az entente képviselőivel, hogy minden Oroszország elleni erőszak, különösen a területek erőszakos megszállásának megszüntetésére kiható következményei lehetnek.

**Svédország elismeri a bolsevik kormányt.**

Stockholm, december 13. Svédország el fogja ismerni a bolsevik kormánynak a három északi államhoz küldött meghatalmazottját.

**Hohenlohe herceg lesz Alsó-Ausztria helytartója.**

Bécs, december 13. Hírlik, hogy Hohenlohe herceg főudvarmestert Alsó-Ausztria helytartójává nevezik ki. Utóda Berchtold gróf főkamarás lesz. Ennek utódául Mantkoronszky grófot híresztelik.

**Felbomlik az orosz hadsereg.**

Stockholm, december 13. Az orosz hadsereg teljes bomlásban van. A katonák nem várják be a leszerelés parancsot és csapatostól elhagyják állásaikat. Szerbácv főparancsnok a román fronton tartózkodik. Oroszországnak Romániával való viszonya feszült. A románok nem engedik meg az orosz csapatoknak a vasutak használatát.

**Amerika Internálja az osztrák magyar alattvalókat**

Washington, december 13. A Reiter-ügynökség jelenti: Abban a proklamációban, melyben Amerika hadat üzent Ausztria-Magyarországnak, az amerikai kormány elrendeli az osztrák-magyar alattvalók internálását, azonban rájuk nem alkalmazza azon korlátozó rendszabályokat, amelyeket a németekre alkalmaz.

**E fogatás parancs a kadett-szervezetek ellen.**

Pétervári, december 13. A Távirati Ügynökség Lenin és Trockij aláírásával dekrétumot közöl, amelyben a kadett-szervezeteket a nép ellenségeinek nyilvánítják és elfogatásukra parancsot adtak ki.

**Vasutas sztrájk készül Oroszországban**

Stockholm, december 13. A pétervári birodalmi bank tisztviselői sztrájkba léptek. A kormány sokat létartóztatott. A vasutasok is sztrájkot terveznek.

**Magyar Újságszállító részvénytársaság alakult.**

Budapest, december 13. A Magyar Újságszállító részvénytársaság Agai Béla elnöke alatt ma délután tartotta alakuló gyűlését. A vállalat célja a magyar sajtótermékeknek a vidékre való intenzívebb szállítása és a közönséggel való kontaktus fejlesztése. A vállalat alaptőkéje 1 millió korona.

**Éjjeli-őr felvétetik a Fried-féle gépgyárban.**

**Apróhirdetéseik.**

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. Vestagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlik.

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolcz, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi események és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugyancsak szép gyümölcs és főzelékféle kapható. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 1241

Eladó Hejőcsabán egy fűszerüzletbe való stélázi, puldt és egy mákórló. London Zoltán, Hejőcsaba. 1430

Urak-utcaja 54. szám alatt egy fekete hosszuszőrű utazó bunda eladó. 1434

Egy jókarban levő 1.5 lóerős Ganz gyártmányú villanymotor eladó. Cím a kiadóban. 1435

Kóser liba és libahus és zsirbeöntés kapható Farkasnéál, Deák-utca 18. 1438

Intelligens unő német, angol és franciát tanít Kosuth-utca 14. lent az udvarban. — Ugyanott eladó Singer varrógép és ruhanemű. 1440

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges ifjú tanuló felvétetik Klein és Széchy könyvnyomdájában, Széchenyi-utca 2.

**Eladó ház.**

Az Urak-utca mellett egy kisebb, modernül berendezett ház, villany- és vízvezetékekkel eladó.

Cím a kiadóhivatalban. Ügynökök díjazatnak. K.

**Miskolczi Képes Naptár**

megjelent és kapható minden tőzsdében és könyvkereskedésben.

**Fiatal tisztviselő szonnal felvétetik**

**Szilágyi és Diskant gépgyári irodájába.**

Kereskedelmit végzett fiatalember, vagy jóírású vaskereskedőseged, előnyben részesül.

**APOLLO**

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA). TELEFON 8-10.

Pénteken, december 14-én, szombaton, 15-én és vasárnap, 16-án

**CLEMENCEAU**

Dumas regénye 4 felvonásban. Bohóc diadala. — Életkép. Hindu temetés. (Természetes.)

Rendes helyek.

Kézdele délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

**Uránia**

nagy mozgószínház

Pénteken, december 14-én, szombaton, 15-én és vasárnap 16-án

**Diktátor.**

Orosz dráma 4 felvonásban. és a kitűnő kísérő műsor.

Rendes helyek.

Kézdele délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

**FOGKUZÁS**

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jóállás mellett — mérsékelt áron készülnek

**Mészáros Győző**

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt szepszükség műteremben Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám, mindazentli templom mellett. Telefon 406

Az állami és m. a. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyancsak a katonaság: vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszerrel és óráknál 20% engedményt élveznek.

**Vesz—elad!**

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédulákat, zálogházból bármilyen ÉKSZER-darabokat kiváltak és azokért kívánt árt fizetnek

**Rollinger Ernő**

órák és ékszerész Legmodernebbül berendezett óra és ékszer javító-műhely

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket! Ügyelni a címre: Széchenyi-utca 49/b. szám. Pigay vasúletével szemben.

Tekintse meg raktárunk vótalképzőszert nélköl!

**Bőrtalpvédők**

kaphatók Hochheuser Izsó „Sólyom” cipőáruházában, Borsodmegyei Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Interurban telefon. 565.

**Hegymegi Dániel**

kályhás lakása Hunyadi-utca 24. szám.

**Lukács kis étteremben**

ebéd 3 tál menü 3.50

3 tál ebéd menü és vacsora étlap szerint 6.00

Tiszti vacsorák étlap szerint 3.50

**Színházi vacsora!**

**Nagy havazások várhatók,**

tehát mindenki igyekezzen cipőit vízhatlanná és erőse tétetni, hogy ezzel megóvja magát minden betegségtől.

**Cipői rosszak?**

Ugy ezt az Első Miskolczi Bőrtalpvédő és Gyorstalpaló Vállalatnál pár perc alatt elkészítik. Vízhatlanná és erőse teszik. Ugy-nott a legizlésebben készülnek méretek szerint új cipők, valamint javítások és talpasok. Cipőkellekek nagy választékban!

Első Miskolczi Bőrtalpvédő és Gyorstalpaló Vállalat Miskolcz, Széchenyi-utca 56—58. szám